

从读者到《长沙晚报》通讯员，到作协会员、大学写作教师，湖南女子学院教师张闻骥感慨——

# “《长沙晚报》改变了 我的人生走向”

● 长沙晚报全媒体记者 周小华

“如果不是《长沙晚报》，我可能会在工地上待着，也可能在做别的。是《长沙晚报》改变了我的人生走向！”12月18日，在湖南女子学院宽敞明亮的图书馆里，湖南女子学院文学与传播学院教师张闻骥开门见山对记者说。



张闻骥给《长沙晚报》写下祝福。长沙晚报全媒体记者 邓迪摄

## 舍友喜欢买《长沙晚报》，同学之间争相传看

“我来自左宗棠的家乡，在长沙读的大学，学的是建筑工程专业，我最早接触《长沙晚报》是在2000年。”张闻骥回忆，那时候有个舍友喜欢买《长沙晚报》，看篮球、足球等体育新闻。张闻骥也跟着看，不过他喜欢看副刊的文章。报纸买回来，同学之间争相传看。张闻骥看上了瘾，有空就到校外的报刊亭花五角钱买一份《长沙晚报》。在他看来，《长沙晚报》实在是太接地气，各种新闻都有，还有直击心灵的副刊、专栏等。

2003年6月4日，《长沙晚报》刊登了张闻骥的处女作——《都市流浪狗的由来》，从此开始了他在《长沙晚报》上的创作之旅。

《“都市流浪狗的由来”是我发表在“城市屋檐”专栏的一篇征文，没想到第一次投稿就中了。”张闻骥说，那时他正在湖南女子大学（现为湖南女子学院）实习，他在办公室的电脑上写好

了稿子，用磁盘拷了后，再到学校办公楼五楼电教中心去发邮件。

“600余字的文章拿了45元钱稿费，我开心了一整天。”回忆往事，张闻骥现在还很开心。

## “凭着晚报上的作品我成了作协会员”

处女作见报后，张闻骥从此一发不可收，不管是在家里还是在办公室，不论是在接送孩子上学的等待间隙还是在公交车上，只要有灵感，他就会写下来，形成文字寄给《长沙晚报》。

“到现在为止，我在《长沙晚报》上总计发稿在千篇左右。”张闻骥说。

张闻骥可能是《长沙晚报》中写稿最多的通讯员。无论是“星期天·倾诉”还是“橘洲·阅读”，无论是“城市屋檐”还是“百姓论语”，甚至“双语新闻”，经常都有张闻骥的“大作”“小品”。

2014年，张闻骥加入了湖南省作家协会。“说心里话，成为作协会员要看作品，我很多作品都发表在《长沙晚报》上。”张闻骥说。

有一段时间，张闻骥经常在《长沙晚报》“民坊评弹”专栏，用“天心区青园社区居民”的署名发表评论文章，没想到引起了天心区作家协会筹委会负责人的注意。该负责人向他伸出了橄榄枝，邀请他加入作协。张闻骥爽快地答应了，还当选为该作协副主席。

“我在《人民日报》《中国教育报》上发表过不少作品，但在《长沙晚报》上发得最多，也感觉最亲切！”张闻骥表示。

## “要将在晚报上所学倾囊相授”

2004年，张闻骥大学毕业后进入了湖南女子大学。他做过后勤，搞过行政，现在是文学与传播学院的专任教师，专门教授“创意写作”。

“创意写作是一类作文教学方式，意在写作中融入现在的流行元素。”张闻骥解释，比如把传统的古诗，用符合当下读者阅读习惯的文字改写出来。

“我在《长沙晚报》副刊上发表的一篇文章《撒网与鱼的思索》，就属于创意写作。”张闻骥告

诉记者，这篇文章后来还成了教辅材料。

“《长沙晚报》发表了我很多文章，我因此有很多写作的素材和技巧教给学生，可以说是理论与实践相结合吧。”据记者了解，学生们很喜欢听他讲课。张闻骥还在课堂上经常告诉学生，要多看《长沙晚报》，要多练笔，有了好文章就向《长沙晚报》投稿。

“我要把我在《长沙晚报》上获得的知识，倾囊相授给我的学生。”张闻骥说，这样可以让学生在写作上少走很多弯路，包括人生。

“是《长沙晚报》改变了我的人生走向，成就了我的人生。”张闻骥说，无论再忙，他仍然每天必看《长沙晚报》，仍然笔耕不辍。

“《长沙晚报》这么多年来一直办得很出色，我希望《长沙晚报》越办越好！”张闻骥衷心地祝福。

“回报岁月 真情不老”  
长沙晚报与老读者的情缘故事 12

上接1版

首店的新鲜感集中在开业一瞬间，首发则是源源不断的“流量虹吸制造器”。

12月21日冬至，砂之船（长沙）奥莱的跨年购在“我的阿勒泰”童话般场景中开启。在随后的首发大秀中，身着波司登极寒系列羽绒服的模特，穿过飞舞的“雪花”款款走来，让更多人近距离感受新品魅力。

不断为市民带来新产品、新体验，砂之船（长沙）奥莱收获了市场回报，2024年客流突破3600万人次，同比增长20%，全年销售预计突破18.6亿元。

积极推进“首发经济”，已成为长沙持续壮大消费新业态、新模式、新服务，以高品质供给引领和创造消费新需求的重要抓手。据不完全统计，2019年到2023年，长沙5年内开出465家首店。今年前三季度，长沙十大商业体新开出117个城市首店。

长沙还持续通过促进消费和投资、优化营商环境等举措，积极为“首发经济”发展铺路子、搭台子、架梯子。太平街、扬帆夜市等5个夜市街区入选第二批湖南省夜间消费聚集示范区，64个社区入选湖南第二批一刻钟便民生活圈……

## 以旧换新，“换”出消费新活力

长沙市民朱女士的燃油轿车已“服役”多年。油价的攀升和车辆老化，让她早已萌生换购新能源汽车的想法。

当长沙开启汽车以旧换新活动时，朱女士第一时间喜提新车。旧车折价、政府补贴加上企业优惠，一共优惠了3万多元，比之前的预算省了一大笔开支。

“这政策简直太好了，不但让我顺利开上了更环保、更智能的新车，还实实在在帮我省了钱，以后

出行成本也会降低不少。”朱女士满意地说。

市民刘女士则换了一台智能节能冰箱，享受到20%的家电购置补贴。“这政策让咱老百姓提升生活品质变得更容易了。”刘女士感慨。

今年以来，一系列惠民举措为长沙消费市场回暖提供助力。

消费品以旧换新是亮点。据市商务局统计，截至12月19日，长沙汽车、家电、家装厨卫、电动自行车以旧换新，参与人数超126万人次，核销政府补贴资金19.17亿元，直接带动销售金额超193亿元。

以旧换新有力带动了汽车、家电等消费。市商务局提供的数据显示，今年1月至11月全市限额以上单位中，汽车类商品零售额同比增长11.1%，其中新能源汽车零售额达246.62亿元，同比增长66.5%，成为拉动汽车市场增长的强劲动力。

以旧换新，“换”出消费活力，也“换”出企业信心。“补贴不断升级，政策不断加码，不仅满足了消费者日益多样化的需求，也为企业带来了新的发展机遇。”湖南通程电器副总经理欧海军介绍，活动启动以来，电视、洗衣机、冰箱、空调等品类相关商品销售环比增长10倍以上，具体来看，以改善型的高端新品家电为主，如护眼的大屏激光电视、省电的一级能效空调、大容量的冰箱等。

新年临近，消费市场迎来旺季，长沙积极布局促消费活动。12月20日，第三届松雅湖商团跨年消费季欢乐开场，不但将开展“宝藏商圈”推介、元旦“惠享周”、星沙年货狂欢节三大主体活动，还将发放100万元的福利消费券。

此外，长沙年度消费盛宴第十七届福满星城购物消费节，也将在12月25日来袭，为市民送上2.7亿元消费券大礼。

## 新区产业“苗圃”湘江创智园即将亮相 园区将于2025年初开园迎客，打造智慧能源和绿色低碳标杆



湘江创智园项目全景。长沙晚报通讯员 谢璐莎 供图

长沙晚报12月23日讯（全媒体记者 贾凯清 通讯员 谢璐莎）走进麓景路隧道口的湘江创智园园区，错落分布的产业楼宇高高耸立，玻璃幕墙通透明亮、光影辉映。23日，记者从湘江集团大科城公司了解到，湘江创智园目前正在室内精装修工程，各产业楼精装修已完成约70%，预计明年3月投入使用。届时，这座崭新的新区产业“苗圃”即将精彩亮相，以其“高颜值”和“硬实力”开园迎客。

湘江创智园北接科园一路，南至桃花溪公园，东临科创路，西靠麓景路，总用地面积约105亩，总建筑面积约19万平方米，共规划18栋单体建筑。据项目相关负责人介绍，目前，园区装饰装修和园林绿化施工正在同步推进，十余栋产业办公楼宇将于本月底完成精装修。文体中心、商务中心、食堂等配套楼宇精装修工程预计于农历年前完工，中心商业综合体预计年前完成

主体封顶。园区环境与交通建设也在有序进行，室外园林建设完成约80%，古人塘公园和桃花溪公园排水管网敷设已启动，预计明年建成；升华大道（麓景路—西二环西辅道段）年前通车，将与中南大学等高校无缝连接，2025年初开园时各项配套基本完备。

从空中俯瞰园区，整洁焕新的太阳能光伏面板已井然有序铺设于楼顶，大科城公司作为湘江创智园的开发商和运营者，提前推动“光储充”项目招商，规划设计建设光伏面积2246平方米，交流充电桩140根，首批储能电池容量200kWh，可充分实现光伏、储能、充电桩的绿色能源循环利用场景，将打造智慧能源和绿色低碳园区标杆。

万事俱备，引得东风来。面向新材料技术及应用、人工智能、大数据核心装备及系统、生物技术及应用三大产业方向，依托校企联合研发平台、孵化器（众创空间）、加速器、成熟企业总部等多种

楼宇形态，大科城公司已在湘江创智园大力推进招商工作。独栋办公空间、独立套间式孵化器、低密度花园式园区、全生命周期企业成长服务体系……园区多个优势亮点吸引了众多科创企业的目光，开园前即实现30%的出租率。

其中，大科城公司与湖大超算中心共建的先进计算联合创新中心12月29日将上线普惠算力公共服务平台，整合算力资源赋能科创中小企业，助力湖南AI产业发展；与中南大学合作的“新型动力技术及产品试验基地项目”意向落户，将深化高校科技成果转化，同时整合校企科研资源为入驻企业赋能。

未来，湘江创智园还将全力打造国家级科技企业孵化器、加速器，并通过集聚“双一流”高校创新资源，建设国家级创新平台和新型研发机构，扶持数百家科技创新企业落地孵化、成长壮大，成为推动新区创新产业聚集、生态链打造和高质量发展的强大引擎。

## 拧紧燃气“安全阀”守护万家烟火气 专项监督让群众用上“放心气”

长沙晚报12月23日讯（全媒体记者 刘攀 通讯员 陈泉 郭亚芸）“一个月就解决了困扰我们多年的老问题，现在家里也终于能用上天然气了！”近日，长沙市望月湖街道深湾镇社区的几位居民给长沙市纪委监委驻市城管局纪检监察组专程送来感谢信。

连日来，长沙新奥燃气有限公司蓝焰服务队在开福区多家餐饮企业和用户家中，开展燃气安全检查和用气服务。该公司纪检工作人员则同步开展“监督的再监督”，督促服务队员严守职业规范，以“清白”行为擦亮蓝焰服务的清廉底色。

记者了解到，市纪委监委紧盯燃气经营企业冷横硬推、行业监管部门和属地管理责任不落实、履职不到位、措施不得力等问题，不断推动改进燃气气安装工作流程，全面提升燃气管理服务水平。

“下一步，我们将坚决整治燃气安全责任不落实、措施不到位、隐患排查形式、走过场等问题，督促相关职能部门落实主体责任，竭力守牢燃气安全底线，将民生实事办好、好事办实。”市纪委监委相关负责人表示。

了解群众所需所盼后，驻市城管局纪检监察组开展现场监督调研，组织现场勘察、方案设计和施工力量等前期准备工作，并督促监管部门、燃气企业共同就燃气管道铺设走向、保护宿舍外立面等制约项目开工的问题进行会商研究，推动项目尽快开工。仅仅一个多月时间，该小区居民用上了“放心气”。

今年，长沙市纪委监委将城镇燃气作为为民

## 公共设施就该贴近民生需求

● 白木

12月21日，长沙市交通运输局联动长沙公交集团开通红星专线巴士，往返于新、老红星市场，服务老百姓的“菜篮子”。在长沙，大到城市发展，小到公交线路，都能充分考虑民生需求，这也是长沙能连续17年荣膺“中国最具幸福感城市”的密码。

老百姓过日子，无非图个方便。柴米油盐、衣食住行，看似平淡琐碎，实则处处蕴含着对幸福的期盼，关系着民众的生活质量。城市公共设施的规划与建设，理当精准对接这些民生需求，切实为民众生活提供便利。

公共设施建设关乎城市发展的品质与温度，应当以民生需求为根本导向。政府部门时刻倾听民众的声音，深入了解民众的需求，确保公共资源的合理配置与高效利用。只有这样，城市的公共设施才能真正成为提升民众生活质量的有力支撑，城市发展才会充满生机与活力，让市民们收获更多的获得感、幸福感与安全感。

现实中，一些城市在公共设施建设方面却存在偏差。有的地方过度追求城市形象，将公共设施建设视为拉大城市框



## 浏阳市自然资源局国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

浏土网挂[2024]32号

根据有关法律、法规的规定，经浏阳市人民政府批准，我局决定以网上挂牌方式出让1宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

（一）网上挂牌出让国有建设用地使用权的基本情况 and 规划指标等要求：

挂牌编号	土地位置	出让面积(m <sup>2</sup> )	主要规划条件			土地估价报告备案号	出让年限(年)	起始价(万元)	竞买保证金(万元)
			规划用途	容积率	建筑密度				
(2024)浏阳市091号	浏阳经开区公交首末站南侧、洞阳路西侧(2024-JF-SC-21地块)	84875.74	供水用地	FAR≤0.5	D≤40%	4317424BA0090	50	5340	2778

（二）挂牌起始价中不包含本次挂牌交易过程中所发生的价外税费和挂牌交易服务费。

（三）凡符合原国土资源部有关规定及我局发布的《浏阳市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》规定资质的中华人民共和国境内法人、自然人和其他组织均可申请参加本次宗地网上报价；申请人可以单独申请，也可以联合申请。

（四）本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按符合资质的价高者得的原则确定竞得人。

（五）本次国有建设用地使用权挂牌出让在互联网上交易，即通过长沙市国土资源局网上交易系统。凡办理数字证书及电子签章、按要求足额缴纳竞买保证金的申请人，方可参加网上挂牌交易活动。

（六）本次网上挂牌出让的详细资料和要求见《长沙市网上挂牌出让国有建设用地使用权规则》《长沙市国土资源局网上交易系统操作说明》《浏阳市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》等文件，有意竞买者可登录长沙市国土资源局网上交易系统（http://gtyj.csgzy.cn）查询。申请人可于2024年12月24日至2025年1月23日，在网上浏览或下载本次挂牌出让文件，并按文件规定的操作程序参加竞买。

（七）本次国有建设用地使用权网上挂牌出让办公地点为长沙公共资源交易中心（地址：长沙市岳麓区岳麓路279号），网上挂牌报价时间为2025年1月13日上午9时起（以上交易系统服务器时间为准，下同）至2025年1月23日上午10时止。

（八）申请人应当及时登录长沙市国土资源局网上交易系统并在系统上向长沙公共资源交易中心提交竞买申请并支付竞买保证金（保证金缴纳账号由交易系统随机生成）。网上挂牌竞买保证金支付截止时间为2025年1月22日下午5时。挂牌报价时间截止时，有2个或2个以上竞买人报价的，系统自动进入网上限时竞价程序，通过限时竞价确定最高报价人，最高报价人在线上上传相关资料至网挂系统获取《最高报价人确认书》。最高报价人经资格审核后符合网上挂牌出让须知要求的，签订《成交确认书》，网上挂牌交易活动结束。

（九）按《关于长沙市土地市场调控的七条措施》的规定，参加商品住宅用地（含既有商业又有住宅用途的用地）竞买的，竞买人

缴纳的竞买保证金不得为银行贷款、股东借款、转贷和募集资金。

（十）如果在参加本次网上挂牌交易活动的过程中遇到疑难问题，请及时联系，联系电话如下：

网上挂牌出让业务咨询电话：0731-83608166  
网挂系统使用服务咨询电话：0731-89938892  
数字证书办理地址：长沙市岳麓区岳麓路279号一楼服务大厅（长沙公共资源交易中心）

数字证书办理咨询电话：0731-82238355  
挂牌出让监督举报电话：0731-82290529（湖南省自然资源厅）

浏阳市自然资源局  
2024年12月24日